

***КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ
ДАТ***

(НА МАРТ 2012 ГОДА)

Валентин Григорьевич Распутин
(род. 15 марта 1937 года)

Родился в семье крестьянина в селе Усть-Уда Иркутской области. В 1959 г. Окончил историко-филологический факультет Иркутского университета. Первые рассказы и очерки опубликовал в 1961 году.

Все творчество писателя – это попытка постичь главное в ощущениях и умонастроении современного человека. Распутин пишет о деньгах («Деньги для Марии»), о смерти («Последний срок»), о любви и об измене долгу («Живи и помни»), о милосердии и доброте («Уроки французского»).

Философские и нравственные проблемы ставятся Распутиным в цикле рассказов «Век живи - век люби», «Пожар», «Прощание с Матерой».





**Корней Иванович Чуковский
(1882 -1969 гг.)**

К.И. Чуковский (настоящее имя Николай Васильевич Корнейчуков) родился в Петербурге, но детство и юность его прошли в Одессе. Из Одесской гимназии он был исключен как «кухаркин ребенок».

В 1901 году Чуковский стал журналистом газеты «Одесские новости», работал в Лондоне. С 1906 года – постоянный сотрудник журнала «Весы», где впервые появились его переводы английских поэтов.

Всем нам с детства хорошо знакомы его детские стихи и сказки: «Айболит», «Тараканище», «Федорино горе», «Муха – Цокотуха», «Путаница», «Крокодил» и многие другие.

Но еще у К.И. Чуковского написаны прекрасные воспоминания о многих великих людях.



**Орест Адамович Кипренский
(1782 – 1836)**

Знаменитый портретист родился в деревне Нежинская Санкт-Петербургской губернии. Его отцом был помещик, матерью – крепостная крестьянка. Орест рано пристрастился к рисованию. В 6 лет отец дал ему вольную и отвез его в Воспитательное училище при Академии художеств. Именно во время учебы проявилась его склонность к портретной живописи.

Известность Кипренскому принесли его портреты гусара Е.В. Давыдова, четы Ростопчиных, А.С. Пушкина, «Девочка в маковом венке», «Бедная Лиза» и другие.

О.А.Кипренский считается первым представителем романтизма в русской живописи.



Георг Симон Ом
(1787 – 1854)

Г.С.Ом родился в немецком городе Эрлангене в семье слесаря. Учился сначала в гимназии, затем в университете. В 1811 году окончил университет со степенью доктора философии. С 1817 года приступил к самостоятельной научной работе. Результаты своих экспериментов он опубликовал в статье «Предварительное сообщение о законе, по которому металлы проводят электричество» Произведя новую серию опытов, ученый сформулировал основной закон электрической цепи, названный его именем – «закон Ома». В 1827 году дал его теоретическое обоснование. Именно Ом ввел понятия «электродвижущая сила», «проводимость», «падение напряжения».